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Doresc să mulţumesc reprezentanţelor diplomatice pentru sprijinul acordat în organizarea 

acestui eveniment, precum şi pentru interesul manifestat faţă de tema conferinţei. Salut 

prezenţa delegaţiilor din Austria, Republica Ungară, Germania, Republica Sârbă, 

Republica Bulgară, Republica Slovacă, Republica Slovenă, Republica Cehă, Republica 

Croată, Republica Moldova, Ucraina şi Turcia. Salut, de asemenea, prezenţa Comisiei 

Europene, a Comisiei Internaţionale pentru Protecţia Fluviului Dunărea şi a Secretariatului 

Tehnic Comun al programului operaţional Sud Estul Europei.  

 

Le mulţumesc, în acelaşi timp, şi reprezentanţilor României, de la nivel central şi local, 

precum şi reprezentanţilor Autorităţilor de Management pentru programele sectoriale, 

prezenţi la acest eveniment pentru a ne sprijini în corelarea instrumentelor financiare. 

Participarea dumneavoastră confirmă interesul de care se bucură atât Programul de 

Cooperare Transnaţională Sud Estul Europei, cât şi intenţia Comisiei Europene de a 

elaborara o strategie pentru regiunea Dunării, în rândul autorităţilor publice şi al 

organizaţiilor non-guvernamentale. Doresc să îmi exprim speranţa că acest interes se va 

materializa prin calitatea proiectelor comune ce vor fi dezvoltate şi aprobate şi în viitor. 

 

Strategia UE în regiunea Dunării reprezintă o modalitate nouă de cooperare, inspirată din 

modelul şi succesul pe care l-a avut strategia Mării Baltice. Strategia va trebui să răspundă 



provocărilor cu care se confruntă regiunea Dunării: discrepanţele economice şi sociale 

între diferite regiuni ale ţărilor riverane, intensificarea traficului naval, schimbările 

climatice, diversitatea culturală şi problemelor de mediu şi biodiversitate. În acest sens 

strategia Uniunii Europene pentru regiunea Dunării va reprezenta o platformă de dialog 

între state şi un instrument pentru obţinerea de beneficii pe termen lung, atât la nivel 

naţional cât şi local. Ne dorim o strategie reală, bazată pe noi tehnologii, inovare şi 

investiţii, o strategie care implementată să conducă, într-un final, la îmbunătăţirea calităţii 

vieţii pentru toţi cetăţenii europeni din regiunea Dunării. 

 

Prezentul eveniment este organizat în contextul Programului de Cooperare Transnaţională 

Sud Estul Europei, program finanţat de Uniunea Europeană. Valoarea adăugată a 

programului constă atât în participarea ca parteneri a unui număr semnificativ al statelor 

din regiunea Dunării, cât şi posibilitatea implicării statelor din vecinătate, fiind o platformă 

excelentă pentru nivelul de coordonare de care avem nevoie. Încă de la lansarea oficială a 

programului, în luna februarie 2008, acesta s-a bucurat de un real interes în România, 

interes care s-a materializat în numărul foarte mare de proiecte cu participare românească: 

400 de propuneri de proiecte cu parteneri din România dintr-un total de 822 de proiecte 

depuse şi 37 de proiecte cu participare românească din 40 selectate în total pentru a primi 

finanţare (partea aferentă partenerilor români fiind de aproximativ 12 milioane de euro).   

 

În sprijinul elaborării strategiei prin stabilirea unor priorităţi de dezvoltare şi includerea 

unor proiecte cu impact strategic pentru regiunea Dunării în planul de acţiune al stratgiei,  

vă încurajăm să vă îndreptaţi atenţia şi eforturile şi către programele de cooperare 

teritorială, în special Programul de Cooperare Transnaţională Sud Estul Europei, întrucât 

acestea oferă fonduri semnificative pentru dezvoltarea de proiecte comune.  

 

Vă mulţumesc pentru prezenţă şi pentru interesul manifestat şi vă invit să ascultăm în 

continuare mesajele distinşilor noştri invitaţi. 


